身边的有为才俊 廖琦 | 当好居民身体健康的守门人

2023-05-20原文



急患者之所急

想患者之所想

廖琦

攀枝花市中心医院全科医学科副主任

当好居民身体 健康的守门人 他是患者心中的好医生 时刻体贴细致为患者诊治 让患者如沐春风 他是同事眼中的好领导 时刻精诚和谐与同事合作 让同事若临秋水 他忧患者之所忧 想患者之所忧 想患者之所想 矢志当好居民健康的守门人 他就是全科医学科副主任廖琦

可能在很多百姓的想法中,如果生病了去医院看病,希望能遇到一位不管什么病,比如头疼脑热、腹痛拉肚子或是外伤等,都能给你诊治的医生。就像去社区医院或诊所看病一样,无论什么病总有医生可以看诊,其实这类医生被称为全科医生。随着国家对全科医学的重视,很多三级综合医院逐步成立了全科医学科。在攀枝花市中心医院,您就会遇到在医疗、教学、科研等方面更精通、更全面的全科医生。

以患者为中心,当好病人疾患的保卫者

廖琦同志大学毕业后便只身来到攀枝花市中心医院从事临床医疗工作,在平凡岗位上兢兢业业、任劳任怨、刻苦钻研,这一干便是二十一个春秋。在全面从事全科医学工作前,廖琦主要是从事老年医学工作,从医以来,他始终坚持"以病人为中心"的原则,急患者之所急

、忧患者之所忧、想患者之所想;他一直保持着高度的责任心、良好的职业道德、严谨的工作态度,并有较强的综合分析能力。廖琦对待每一位病人,都能做到认真检查、详细解说、兢业施诊。他对生命充满了敬畏,不会放弃每一位患者,如遇到终末期患者,即使知道能抢救回来的机会已经非常渺茫,他仍然迅速实施抢救,因为他不想如此一个鲜活的生命就这样结束。有时遇危重病人,他以科室为家,一夜一夜的守护,直到病人转危为安。在科室,经常能看见有患者家属送来感谢信和锦旗,因为在这里,患者们能切身感受到廖琦和所有医务人员对他们的悉心关怀和耐心诊治,这也体现了廖琦和团队对待患者的强烈责任心和严格的职业操守。



他对待病人如春天般一样充满了温暖,全力解决患者的痛楚,他 也一直换位思考,设身处地为患者着想,在他的努力下,很多患者和 他从最开始的医患关系到后来变成了朋友。 因为随着社会人口老龄化的加剧,疾病谱发生变化,医疗服务模式已经转变为生物-心理-

社会医学模式,需要全方位解决老百姓的健康问题。医院积极贯彻落实国家方针政策,于2019年成立全科医学科,廖琦同志便积极加入全科团队,成为科室的副主任。



廖琦说:"全科医学科是一个面向社区与家庭,整合临床医学、 预防医学、康复医学以及人文社会学科相关内容于一体的综合性医学 专业学科,其范围涵盖了各种年龄、性别、各个器官系统以及各类疾 病。医院成立全科医学科的主要目的一是充分服务好到院就诊的患者 ,解决他们"反复挂号、不知道挂什么科、挂错科室、病因不明确、 多病共存等情况"带来的难题;二是承担起对全科医生师资培训、对 全科住院医师规陪学员的教学和培养、帮扶社区卫生服务中心等任务 ,所以我们的使命就是努力成为百姓健康的守门人。"

廖琦加入全科医学科团队后,他便全身心投入到全科医学的诊疗、教学、科研等工作中去。他主动承担责任,勇挑重担,诚心待人,与同事们精诚合作,构建和谐团队。他积极申请前往北京301医院进修学习,通过请进来,走出去等多种方式虚心学习各种先进的教学方法,并积极参加各种教学评比活动,均取得了较好的成绩。科室成立

4年来,各项医疗水平稳步提升,收治的患者人数也日益增多,同时全科的教学水平也获得了长足的进步,科室在首届全国教学查房技能竞赛中,获得四川省一等奖,全国第17名的好成绩,在第二届全国教学查房与教学门诊技能竞赛中,指导的教学查房获得四川省三等奖,教学门诊获得四川省二等奖。他每月定期都会带领团队到社区基层开展诊疗服务和教学指导,为基层社区培养数十名全科医师,有效提升了基层社区医生的诊疗能力。许多患者经过全科医学诊疗、管理、服务的获得感、幸福感正在增强,而他"成为居民的健康守门人"的愿望也正在逐步实现。

廖琦说:"如果大家有任何健康问题来医院看病,都可以挂全科 医学科,因为在这里,全科医生会根据您的病情做出适宜的诊疗,会 为您指出一条通往健康的道路。"



接下来,廖琦将继续保持全科医学的初心不变,进一步加强自身业务水平提升,丰富诊疗经验,协助科室主任做好科室团队管理和人才队伍建设,积极研究创新全科诊疗模式和教学方式,把全科医学科建设成为区域内全科医学的引领者,造福更多的患者。

个人简介

廖琦

全科医学科副主任、副主任医师,全科医学科与老年科支部书记。四川省医师协会全科分会委员,四川省医学会全科专委会青年委员、高血压专委会青年委员,对全科教学、全科常见病、多发病有丰富的临床经验,尤其擅长老年呼吸系统疾病诊疗。



供稿:组织人事科

精选留言

×

烟雨*芒鞋*人生赞: 0

我们熟悉的廖老师是一位年轻有为的全科医生,几年前,我全科规培时就是一个技术精湛,学识渊博的老师了,祝廖老师成为全科领域的佼佼者。

×

RICK@赞: 0

为群众健康当好守门人点赞[强]